



“疫情在哪 我们在哪”

——记我市参与省核酸检测质量巡查工作的医务工作者

□记者 史书杰

“如果不能保证核酸检测的质量，及时锁定传染源，国家将花费更大的成本。”8月21日，圆满完成商丘核酸检测质量巡查工作回来的周口市传染病医院副院长王晓艳对记者说。

8月以来，我省疫情防控形势严峻，部分省辖市正组织开展全员核酸检测工作。为确保大规模核酸检测质量，省卫健委决定抽调专家对全省承担大规模核酸检测的实验室进行驻点，以及对所有核酸检测的实验室进行核酸检测质量的巡查、质量监督和技术指导。市传染病医院副院长王晓艳、市中心医院检验科副主任胡静及史娟娟受市卫健委委派作为专家组成员参与了我省本次大规模核酸检测质量的保证工作。

8月3日到8月21日，从商丘

到郑州，再从郑州转战商丘，有疫情出现的地方，就有她们柔弱而匆忙的身影。

“我们的任务就是为全员核酸检测的质量保驾护航，能为国家的疫情防控做点什么，是一名医务工作者应尽的责任，更是作为一名共产党员的光荣使命。”王晓艳说。

据了解，自7月30日发现首例阳性病例后，郑州市于7月31日至8月19日已连续组织开展4轮全员核酸检测和5轮重点人群的筛查。每轮全员筛查人数约1100万人，要在1天内完成。检测时间紧、任务重，但检测质量一刻也不能放松。

8月5日开始，王晓艳、胡静、史娟娟从商丘转战郑州，参与了郑州市第二、三、四轮全员核酸检测的驻场、质量监督、技术指导和巡查工

作。1100万人的检测任务，一天就要出结果，检测机构24小时不停地转，王晓艳等质量监督员对核酸检测的质量巡查和监督也一刻不停。实时监督检测的实验流程是否规范，随时抽查检测结果报告是否正确，及时发现的问题及时给出整改建议，实时向郑州市疫情指挥部上报被监督检测机构的工作进度和质量巡查报告，这就是她们每天的工作日常。

为确保商丘市新冠病毒核酸检测的质量，有效应对疫情，8月18日，王晓艳、胡静、史娟娟又从郑州转战商丘，对商丘核酸检测实验室进行巡查、质量监督和技术指导。

“我们从检测样本的接收、核酸的制备到检测结果的质量控制，以

及废弃物的处理，全方位对驻场核酸检测实验室实时监控，圆满完成了任务。今后如有召唤，我们会义无反顾地再出发。”市中心医院检验科副主任胡静说。

据悉，在商丘期间，她们每天早上7点就开始工作，一直工作到晚上，对商丘市(区)各疾病预防控制中心的核酸检测情况进行摸底，各中心核酸检测实验室仪器设备、使用试剂等信息进行梳理，并督促完成实验室的盲样检测结果上报工作。时间紧、任务重，但她们克服困难，圆满完成了本次大规模核酸检测质量的保障工作，21日顺利回到周口。

“这是我除了上学以外离家时间最长的一次，在这期间，我收获了很多、学习了很多、成长了很多。”市中心医院检验科史娟娟说。②8

周口市中医院

逆风而行 党旗飘扬

□记者 孙艳 文/图

编者按

今年是中国共产党成立100周年，全院开展党史学习教育活动，将伟大建党精神内化于心、外化于行。市中医院全体党员干部在抗疫工作中展现出来的中医人精神正是党史学习教育的生动实践。面对疫情，市中医院人在党和国家需要的时候，在人民需要的时候闻令而动，逆行出征，不惧用血肉之躯筑起抗疫堤坝，坚定守护生命的战场直至吹响胜利的号角。

近期，疫情防控形势处于关键阶段。为保障人民群众的生命安全，周口市中医院医护人员大力弘扬抗疫精神，冲锋在前、甘于奉献、共克时艰，为人民群众筑起一道严密的健康防线。广大党员干部坚守岗位、身临一线，以守土尽责让党徽熠熠生辉，以担当作为为党旗增辉添彩，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

疫情为令，党旗下吹起集结号

“众志成城 共克时艰”，永远都只是一句口号。商丘市疫情形势紧急，8月15日晚，接到省卫健委支援商丘的通知，市中医院的医护人员争先恐后地报名。30名“白衣战士”，迅速组成了周口市中医院支援商丘医疗队。同时，成立医疗支援队临时党支部，由院党委委员、工会主席孙俊担任党支部书记，产科护士长尚萌任纪检委员，骨二科医生马俊腾任组织宣传委员，他们闻令而动、速披战袍，将个人安危置之度外，坚定守望，勇毅前行。直至8月17日凌晨，经过连夜奋战，他们完成了对商丘市2个采集点全员的核酸采样，为商丘市疫情防控作出了积极贡献。

箭在弦上，临危受命

为了确保核酸采集工作顺利进行，孙俊带领由市中医院、市妇幼保健院以及川汇区卫健委组成的100人医



核酸检测现场

疗支援队伍，与商丘市睢阳区人民政府密切协同，不停歇地奔波于多个周口支援点，根据核酸采集点的实际情况随时调配物资，及时研判，对接各核酸采集点的负责人，沟通协调处理各项事宜，充分发挥了党员在疫情防控中的战斗堡垒和先锋模范作用。孙俊党龄24年，始终坚持人民至上、生命至上、统筹部署，科学防治、精准施策，当先锋、做表率、勇挑重担、迎难而上，全力以赴投入疫情防控阻击战，用责任与担当真正践行了共产党人的初心和使命。

“我是党员我先行”

“我是党员我先行！”这是战斗在

“疫”线的尚萌经常挂在嘴边的一句话。尚萌是一名有着12年党龄的共产党员，是市中医院外科二支部的宣传委员、产科护士长。在支援商丘核酸采集点，尚萌从8月16日下午连续作战到8月17日凌晨2点，她严谨的操作流程、暖心的宣教服务，让大家看到一名共产党员的模范带头作用。而她的女儿却独留在家没人照顾，她说：“疫情面前勇挑重担，责无旁贷，初心如磐，使命在肩。”

“疫”战到底，默默无闻的最强守护

“我不累，我还能坚持。”“我不喝水，少上厕所，以免浪费宝贵的时

间。”这是市中医院奋战在“疫”线的核酸检测人员说得最多的话。市中医院人身披“战甲”，屡次出征，尽管在炎热的天气里，汗流浃背，衣服湿了干，干了又湿，她们依然迎难而上，继续作战。高强度超负荷工作，没有一个人喊苦叫累，她们默默无闻、任劳任怨，脱下防护服的那一刻，被防护用品勒得通红的脸庞令人心疼，她们虽然满脸疲惫，但眼神坚定明亮。她们白天加黑夜的坚守，彰显了市中医院人的责任与担当，诠释了奋战在核酸检测一线医务人员的初心和使命，在这场没有硝烟的战场上，她们用实际行动担负起守护人民群众身心健康的重大责任，筑起了一道坚实的安全防线！

大道不孤，大爱无疆

疫情无情人有情，众志成城可决胜。为助力商丘疫情防控，市中医院在完成支援商丘全员核酸检测工作的同时，8月17日，在孙俊带队下，医疗队向商丘隔离保障点捐赠了支援队自我防护的所有抗疫物资，包括预防新冠肺炎配方颗粒、84消毒液及酒精等。周口市中医院始终与商丘人民守望相助，共克时艰，坚决打赢这场抗疫歼灭战。③5